
Verbale di riunione.

Verbale seduta del 07 settembre 2019

COMMISSIONE N. 2: Lavori Pubblici; Trasporto Pubblico; Urbanistica e Assetto del 
Territorio;  Ambiente;  Sicurezza,  Polizia  Municipale,  Protezione  civile,  Sviluppo 
economico, Strategie  d'area,  Progetto speciale  Centro Storico,  Progetto  speciale  via 
Francigena, Attività Produttive, Turismo, Progetti Europei.

i cui componenti sono stati nominati con deliberazione del Consiglio comunale n. 48 del 30 
luglio 2019, esecutiva. 

Oggi, 16 dicembre 2019, alle ore 18.35, nella sede comunale, sulla base della convocazione 
del 12 dicembre 2019, prot. n. 48091, del Presidente della Commissione Paola Serventi si è 
riunita  la Commissione consiliare n. 2: Lavori Pubblici; Trasporto Pubblico; Urbanistica e 
Assetto del Territorio; Ambiente; Sicurezza, Polizia Municipale, Protezione civile, Sviluppo 
economico,  Strategie  d'area,  Progetto  speciale  Centro  Storico,  Progetto  speciale  via 
Francigena,  Attività  Produttive,  Turismo,  Progetti  Europei  i  cui  componenti  sono  stati 
nominati con la deliberazione del Consiglio comunale, sopra citata.

I membri partecipanti alla seduta comune risultano essere i seguenti:

Consiglieri Presenti Assenti
PAOLA SERVENTI Maggioranza X

DAVIDE RASTELLI Maggioranza X

FABIO DOTTI Maggioranza X delega: Rastelli
OMAR SPELGATTI Maggioranza X

ANDREA SCARABELLI Minoranza X

GIAN FRANCO UNI Minoranza X

GIUSEPPE COMERCI Minoranza X

Partecipa alla Commissione l’Assessore Franco Amigoni.
Il  Presidente della  Commissione  Paola Serventi  procede alla  verbalizzazione dell'adunanza 
riunitasi per l'esame dei seguenti punti iscritti all'ordine del giorno:

1.  MOZIONE,  PROTOCOLLO  N.  5415  DEL  12  FEBBRAIO  2020, 
PRESENTATA  DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”, 
AVENTE  AD  OGGETTO  “PROBLEMATICHE  QUARTIERE  LUCE”. 
(Relatore Consigliere Comerci). 

2.  MOZIONE,  PROTOCOLLO  N.  14634  DEL  4  MAGGIO  2020, 
PRESENTATA  DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”, 
AVENTE  AD  OGGETTO  “RADDOPPIO  SPAZIO  ESTERNO  PER 
ATTIVITÀ DI SOMMINISTRAZIONE”. (Relatore Consigliere Comerci).



3.  MOZIONE, PROTOCOLLO N. 17877 DEL 3 GIUGNO 2020, PRESENTATA 
DAL  GRUPPO  “CAMBIAMO  CON  TOTI”,  AVENTE  AD  OGGETTO 
INIZIATIVA IN MEMORIA DEI DEFUNTI PER CORONAVIRUS. (Relatore 
Consigliere Comerci).

4.  Varie ed eventuali

La Commissione, preso atto della sussistenza del numero legale, procede all'esame del punto 1 
dell'ordine del giorno.

PUNTO 1)
Il proponente illustra i punti principali della proposta di deliberazione: si tratta della richiesta 
di valorizzare i luoghi pubblici del Quartiere Luce e di definire tempi certi per la riapertura 
della scuola Collodi.
Il Consigliere Rastelli ricorda che in questo momento di emergenza, sarebbe poco responsabile 
organizzare occasione di incontro in cui è difficile mantenere il distanziamento sociale, come 
quelli riportati in mozione (fiera, sala civica..) 
Il  Consigliere  Scarabelli  ritiene  fondata  la  richiesta  e  pensa  sia  opportuno,  con  le  dovute 
precauzioni.
Il Consigliere Comerci decide di portare avanti la mozione così come è scritta.

Si procede alla votazione.

Votazione 
Favorevoli: Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Giuseppe Comerci
Contrari: Paola Serventi, Davide Rastelli (+ delega Fabio Dotti), Omar Spelgatti
Astenuti: : Nessuno

PUNTO 2)
Si dà lettura integrale della mozione.
Il Consigliere Serventi fa presente che la mozione è superata. Il Consigliere Rastelli propone al 
Consigliere Comerci, il proponente, di emendare la mozione.
Il Consigliere Comerci decide di portare al voto questa mozione e di emendarla in sede di 
Consiglio.
Si procede alla votazione.

PUNTO 3)
Si da lettura integrale della mozione. 
Dopo  breve  discussione,  siccome  l’emergenza  non  è  ancora  conclusa,  si  concorda 
unanimemente di riparlarne fra sei mesi.
Il Consigliere Uni chiede di iniziare il lavoro di identificazione delle aree adatte all’ubicazione 
di piante.
Si  chiede  all’Assessore  Amigoni  di  aggiornare  in  merito  a  progetto  regionale  di  messa  a 
dimore di nuove piante a cui il Comune di Fidenza aderisce.
Non si procede alla votazione.
 



PUNTO 4)

L’assessore Amigoni illustra le riflessioni e le decisione assunte in merito alla Fiera di Borgo 
S. Donnino BorgoFood.
I Consiglieri Uni e Scarabelli chiedono maggior partecipazione nelle decisioni.

La seduta della Commissione è sciolta alle ore 19.40.

BOZZA DI VERBALE

Letto, approvato e sottoscritto.
Il Presidente della Commissione e 

verbalizzante 
Arch. Paola Serventi


	X delega: Rastelli

